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GRUPO | (10 valores: 2 x 5)
Sem ultrapassar oito linhas por resposta, responda de forma fundamentada as seguintes questoes:

1. A racionalidade de que trata a ciéncia economica é essencialmente procedimental. Concorda com
esta afirmacéo? (Vide p.55 e ss)

2. A disseminagdo do comércio eletronico tem algum impacto nos “custos de transacdo” associados as
trocas? (Vide p.305 e ss.).

3. O conceito de elasticidade cruzada é da maior importancia para definicdo daquilo que constitui um
mercado e demarcar os seus limites. Concorda com a afirmagéo? (Vide p.398)

4. As acdes e as obrigagdes sdo dois produtos financeiros utilizados como investimento. O que os
diferencia? (Vide p.601 e ss.)

5. Como podemos distinguir um monopdlio puro de um monopdlio natural? (Vide p.721 e ss)

GRUPO Il (6 valores)

[1.1. Sendo o vinho um produto apreciado e adquirido pelos visitantes a regido do Douro, a “Adega do
Pinhdo” e “Quinta da Pereirinha” decidem apostar na produgéo de vinhos Branco e Rosé. Tendo em
conta 0s dados constantes na tabela abaixo referente as produgdes totais semanais, aconselharia as
empresas a especializar-se na producdo de um dos tipos de vinho? Justifique a sua resposta e apresente
os calculos que considere adequados. (2 valores)

Vinho Branco Vinho Rosé
Adega do Pinhéo 1.000 Litros 2.000 Litros
Quinta da Pereirinha 4.000 Litros 1.000 Litros

Topicos de Corregdo: vide p. 225 e ss. AP tem VA no V. Rosé. QP tem VA no V. Branco.

Calcular Custos de Oportunidade conforme tabela e indicar as vantagens comparativas (AP tem
VC no V. Rosé e QP tem VC no V. Branco). Referir o caminho para a especializagao como forma de
aumentar a produgao total face a um cenario de néo divisao do trabalho.

V. Branco Cdo V. Rosé Cdo
Adega Pinhéo 1.000 2K/1MK=2 2.000 1K/2K=0,5
Quinta da | 4.000 1KI4K=0,25 1.000 4K/1K=4
Pereirinha

[1.2. Imagine que o Instituto Nacional de Estatistica analisou o mercado dos produtos alimentares
atendendo a alteragdo de rendimentos dos portugueses. Verificou que quando o rendimento aumenta
50% a procura de peixe fresco também aumenta 25%.

1) Calcule a elasticidade-rendimento e analise o resultado (1 valor)
Foérmula da Elasticidade-Rendimento. Variagao Percentual da Quantidade Procurada/ Variagao
Percentual do rendimento. 25/50=0,5. Analise do resultado (bem normal). P. 394 e ss.

2) Caso o valor da elasticidade-rendimento do consumidor médio fosse negativo, que interpretagéo

faria? (1 valor)

Se o resultado fosse negativo estariamos perante bens inferiores. Funcionamento da Quantidade
Procurada deste tipo de bens face a variagao negativa do rendimento. P.395 e ss.



[1.3. Ana, Beatriz e Carolina pretendem adquirir um par das famosas calgas jeans 501 da marca “Leves”.
Ana esta ansiosa para ter as calgas, pelo que esta disposta a pagar 200€. Beatriz, por seu turno, esta
disposta a pagar 160€ pelo seu par. Carolina, ndo pretende gastar mais que 120€. Dirigem-se a loja da
marca e cada uma delas adquire o seu par de calgas por 100€. O custo de producéo de cada par de
calcas é de 80€. Calcule os Excedentes que resultam destas transagdes e interprete os resultados. (2
valores).

Topicos de Corregao: Conceitos de excedente do consumidor, excedente do produtor e excedente
total. Bem-estar decorrentes das trocas.

A=200-100=100

B=160-100=60 } Excedentes dos Consumidores respetivamente

C=120-100=20

Vendedor= 100-80=20 } Excedente do Produtor a cada troca. Total 20x3=60

GRUPO Ill (4 valores)

Escolha apenas uma das alineas infra e relacione, utilizando os seus conhecimentos de Economia, os
seguintes conceitos, ndo excedendo as 20 linhas.

a) Oligopdlios e Cartel (Corregao: p. 789 e ss)

b) Concorréncia Monopolistica e publicidade (Corregado: p. 841 e ss)

Nota: As paginas objeto de referéncia respeitam ao Manual “Introducdo a Economia — I”, Fernando
Araujo, AAFDL, 4.2 Edigao, 2021.



